

# 咸 阳 建 工 工 作 简 报

(2022 年第 1 期) (总第 1 期)

咸阳建工党委办公室主编

2022 年 2 月 24 日

## 《工作简报》创刊词

转眼间，原公司内部刊物《情况反映》陪伴着公司风雨兼程五十多个春秋，为我公司健康发展作出了应有的贡献。时值新的百年开局，为了顺应我公司高质量发展的新要求，我们迫切需要向内激发斗志、向外发出声音表达我们的追求，在众多期盼的目光中，咸阳建工《工作简报》应运而生，如期启航。

咸阳建工的进步与发展，离不开企业文化的精神源泉，乘驾着文化的翅膀，我们的梦想才得以飞得更高、更远，咸阳建工人站在历史坐标新起点，秉承着“天道酬勤、自强不息”的建筑人的职业核心价值观，以“凝聚合力，服务社会”为宗旨，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，

宣传创新发展理念，推动咸阳建工高质量发展。

《工作简报》将成为一座桥梁，传递最新的工作动态，加强各管理口、部室、分公司、项目部与职工间的沟通，让职工知悉企业工作进程，服从服务公司发展大局。《工作简报》是政治的风向标，是工作的冲锋号，是生活的大舞台，是党群连心桥，是公司的宣传窗。我们要以此为镜、以此为动力，将工作推上新台阶。

在这蕴含生机和希望的 2022 年，虎虎生威，踔厉奋发，笃定前行。用《工作简报》记录下咸阳建工人辛勤书写的篇章，让《工作简报》呈现出咸阳建工人自强不息的别样风采。

**前言：**2月19日上午，在机关五楼会议室召开总公司2021年度表彰暨2022年度生产动员大会，会议表彰了2021年度工作优秀的先进个人和先进集体。市城投集团副总经理雷军受邀参加会议。本期，我们将刊登周总、雷总和受表彰的先进个人和先进集体代表发言，请各部室认真组织员工学习。

# 在总公司 2021 年表彰暨 2022 年度生产动员大会上的讲话

周耀志

(2022 年 2 月)

各位职工朋友们：

首先，我代表总公司党委向受到表彰的先进集体和个人表示热烈的祝贺，向奋战在基层第一线的全体干部职工表示诚挚的慰问。感谢你们一年以来，奋发进取，尽职尽责，为企业扭亏脱困所做的卓有成效的工作，感谢你们对总公司领导班子各项工作的大力支持和配合。

谢谢大家！

2021 年是“十四五”规划的开局之年，我们以献礼百年为动力，奋力扭转企业困境，推动企业发展。咸阳建工全体职工紧紧围绕“一年止损打基础，两年脱困见成效，三年发展上台阶”的三年奋斗目标，党建引领，攻坚脱困，在逆境中求突破，在危机中寻生机。公司全体职工与企业同心同德，围绕 2021 年工作目标稳扎稳打，企业生产经营任务逆势上扬。这些成绩，凝结着咸阳建工全体职工的心血和汗水，体现着大家的智慧和忠诚，是大家凝聚一心、团结拼搏、群策群力的奋斗结果。2021 年涌现出一批先进集体和个人，评选出了 1 名优秀工会积极分子，这是值得庆贺的喜事。刚才听取了受表彰代表的发言，我很欣慰。这次表彰动员大会，既是对先进集体和个人嘉奖的大会，同时也是号召广大职工向先进学习，实现企业高质量发展的动员大会。

2022年是我们实现三年奋斗目标的关键一年，聚力“高效率架构，高标准管理，高品质竞争，高质量发展”，统筹推进经营生产、财务管理、法律诉讼、人才建设、企业文化等各项工作，确保年度目标任务圆满完成。在这里，我向广大干部职工提出几点要求：

### **一、振奋精神，提升信心，明确工作奋斗目标**

2022年，是我们实现三年奋斗目标的关键一年，做好今年的各项工作，意义重大。各项经营指标已明确，工作任务十分艰巨，希望广大职工在今后的工作中，振奋精神，提升信心，明确工作奋斗目标，对任何一项工作都要满怀激情、满腔热情，有求上进、讲奉献的意识，有争上游、创一流的劲头，有锲而不舍、奋斗到底的精神，永不懈怠，永不停顿，永不放松，一步一个脚印地把工作推向前进，不断朝着新的更高的目标迈进。

### **二、发现价值，创建有效的激励机制**

优秀职工是我们企业不可多得的宝贵资源，我相信还有一大批为企业发展作出了贡献的职工，企业的发展，归根结底是团队的发展，团队的发展又以每个人的发展为依托，今天的表彰大会让我们有幸了解到了这么多优秀职工的价值，而在今后的生产经营活动中，我们应该经常性地举办劳动竞赛、技术比武等活动，及时发现在工作中表现突出的职工，给予奖励。

企业发展，以人为本。今年要着重抓好人才招收引进工作，制定人才招聘计划，盘活企业人力资源存量，推进企业劳动、人事和分配三项制度改革。同时建立科学、规范的考

核体系，本着客、公正的原则，对每一位职工给予客观评价，给能者提供发挥才智的广阔平台，让他们的价值及时得到发现和肯定，通过创建有效的激励机制，激发职工的主观能动性和工作热情，使对企业作出突出贡献的职工能够得到应有的奖励和回报。

### **三、发挥团队作用，充分激发全体职工的主人翁精神**

我们要在努力营造学习先进、尊重先进、崇尚先进、争当先进的浓厚氛围中，进一步提高广大职工的主观能动性，使职工的主人翁精神在企业发展的每个环节中充分闪现光彩。

这既是我们企业参与市场竞争的立身之本，也是企业保持旺盛的生机和活力、实现高质量发展的必然要求。我们要牢固树立人才资源是第一资源的观念，不断创新用人机制，优化人才环境，改善人才服务，大力营造培养人才、用好人才的良好环境，努力建设一支高水准的优秀职工队伍，不断地把广大职工的智慧 and 创造力凝聚到企业的发展上来，要切实加强企业文化建设，激发和凝聚企业职工归属感、积极性和创造性，为企业取得高质量发展提供人才保证和智力支持，建立一支能打硬仗的高素质团队。

最后，我希望各工作口和全体干部职工要向先进集体和先进个人学习，学习他们以奋发有为的精神状态，扎实工作，担当作为；以团结奉献的主人翁精神，不忘初心，牢记使命；以积极进取的工作态度，爱岗敬业，接续奋斗。让我们携起手来，共同创建咸阳建工美好的明天，为企业高质量发展而努力奋斗。

# 在咸阳建工 2021 年度表彰暨 2022 年 生产动员大会上的讲话

雷 军

(2022 年 2 月 19 日)

各位领导、同志们：

今天是农历正月十九，元宵刚过，乍暖还寒，然春天已至，人心思暖。带着春天的问候，受邀参加咱们咸阳建工 2021 年度总结表彰暨 2022 年生产动员大会，我的心情十分高兴。首先，我代表咸阳市城投集团对会议的召开表示热烈的祝贺，对咸阳建工全体干部职工致以亲切的问候。

习近平总书记在新年贺词中说，“回首这一年，意义非凡！”展开思绪的画卷，这也是我最大最真实的感受。因为过去的一年，在全国上下热烈庆祝中国共产党成立一百周年的喜悦气氛下，咸阳建工紧紧围绕“一年止损打基础，两年脱困见成效，三年发展上台阶”的三年奋斗目标，全体员工上下一心，铆足干劲，汇聚梦想，逆势而上，较好完成了全年各项目标任务，承接经营任务 11.66 亿元，中标率达到了 50%，工程质量稳步提高，法律应诉全面减少，矛盾纠纷有效化解，经营效益显著攀升。一项项来之不易的进步，一程程崎岖不平的道路，应对困局，逐梦前行，见证着稳健务实的发展，烙印着奋勇前进的脚步，描绘着充满希望的征途，在“十四五”开局之年，咸阳建工迈好了第一步，见到了新气象，展现了新作为！

这些成绩的取得，凝聚了公司所有员工的勤劳与智慧，

更得益于以周耀志同志为班长的领导班子的审时度势、核心领导和正确决策。在此，我谨代表城投集团向咸阳建工一年来在逆境中负重前行，取得的可喜成绩表示衷心的祝贺，所有努力拼搏奉献的建工“家人”们致以崇高敬意和衷心感谢！

昂扬斗志，发展积蓄力量；天道酬勤，坚持孕育收获。2022年，是“十四五”规划深入实施、全市经济社会高质量发展的重要一年，也是咸阳建工摆脱困境、扭亏为盈的关键之年，要进一步增强工作动能，直面问题，汲取教训，发扬成绩，总结经验，顽强拼搏，迎难而上，全力以赴推动企业走出发展困境，实现既定目标，早日踏上高质量发展的快车道。

借此机会，我谈几点意见：

**一要直面问题，认清形势。**要充分认识咸阳建工目前存在的困难和问题，明白咸阳建工正处于迎难而上、摆脱困局的关键时期，直面企业依然面临的“历史问题依然较多、法律纠纷依然不少、承接工程依然不多、业务拓展依然乏力”等诸多问题矛盾，进一步增强忧患意识、责任意识和使命意识，牢固树立“不进则退、慢进则败、退则必危”的思想意识，要切实感受到企业的发展与公司上下息息相关，切切实实在思想上、行动上与公司的发展目标相一致，心往一处想、劲往一处使，形成一股绳，全力促发展。

**二要坚定信心，逆势而上。**人常说：“狭路相逢勇者胜”。记得去年的时候，同样的会议，集团从“感恩、感谢、感激”三个方面（即“感恩咸阳建工有一个好领导，感谢咸阳建工有一群好同事，感激咸阳建工有众多追梦人。”），号召大家

在新一届领导班子带领下，戮力同心，走出困局。一年来，在周总的带领下，各位“逐梦者”践行了使命担当，实现了“止损打基础”的阶段性工作，取得了显著成绩，这就是奋进的力量，这就是成功的希望。只要大家瞄准目标、坚定信心，直面问题、勇于出击。我想，前进道路的任何困难都会迎难而上。2022年，对于咸阳建工来说，非常重要，希望大家继续发扬成绩，明确目标，细化任务，夯实责任，步步为营，步步歼灭，全力解决公司历史遗留问题，科学应对问题挑战，全力以赴开拓业务，精益求精抓好工程建设，务实高效促进工作落实，以不达目的誓不罢休的工作作风全面完成既定各项工作任务，确保公司在爬坡过坎、逆势而行的关键时刻不掉队、不落队。

**三要加强管理，提升效能。**对于一个企业来说，加强管理、科学运营是规避风险、提升效能、增加效益的关键因素。要进一步加强管理，健全完善各项管理制度，细化目标任务，夯实工作责任，推动效能提升。要高度重视风险防范，妥善解决历史遗留问题，科学应对矛盾纠纷，依法处置涉诉案件，合理规避企业风险，打造包装企业品牌，树立良好企业形象。要切实加强队伍建设，招揽过硬人才，提升企业专业化水平。要加大工程承揽力度，严把工程建设质量，以质量求生存，以质量打品牌，以质量提升业绩，以质量促发展，力争使咸阳建工在日益激烈的市场竞争中转危为安、逆势上扬，早日实现“一年止损打基础，两年脱困见成效，三年发展上台阶”的奋斗目标。

# 优秀部室代表发言稿

经营部

(2022年2月)

尊敬的各位领导、各位同事：

大家上午好！

今天我代表先进部室发言，感到非常激动，十分光荣，这是团队努力的结果，也是总公司领导对我们部室过去一年工作的一种肯定。感谢总公司各位领导孜孜不倦的教诲，尤其是经营口主管领导胡助理，有了他们的指导、教诲，让我们能够看清工作前进的方向和做人做事的方法，同时，也非常感谢其他部室及各位同事对我们工作一直以来的支持和帮助，使我们经营部的各项工作得以顺利开展，在此，我代表经营部由衷的感谢你们！

一粒种子只有深深植根于沃土才能生机无限，当前，身处咸阳建工积极浓厚的干事创业氛围之中，总公司上下团结一心，昂扬奋进，我们科室也得以蓬勃向上，身处这样的集体，内心倍感自豪，在人生的韶华之年，我们与咸阳建工凝聚在一起，在咸阳建工这面旗帜的造就、培养下，在领导的信任和同志们的帮助下，才有了今天这微不足道的一点成绩。

新的一年，我们将继续以“高效率架构，高标准管理，高品质竞争，高质量发展”为目标，以饱满的热情和奋进的

斗志迎接新的挑战，积极开拓进取。

2022年任重道远，我们工作还存在一些疏漏，也有一些不尽如人意，在此，也恳请总公司领导及其他部室的同事们一如既往地给予经营部关注和支持，2022，我们充满信心，再接再厉，再上新台阶。

最后，请让我用周总在2022年新年贺词中的一句话与大家共勉：

征途漫漫，唯有奋斗，让我们携手奋进迎接美好2022年的每一天！

## 优秀部室长代表发言

王提荣

(2022年2月)

尊敬的各位领导、各位同志：大家上午好！

能够作为“优秀部室长”代表在此发言，我深感荣幸！首先我代表获得总公司2021年度优秀部室长荣誉的同志们，对各位领导的关心支持和同事们的密切配合表示衷心的感谢！

今天我能够评为2021年度的优秀部室长，我觉得归功于六个字：“信任、帮助、支持”。谈到信任，就是要感谢公司

领导及同志们对我的信任,让我有了一个发挥自己能力的空间,有了你们的帮助和关爱,使我能够在业务素质等许多方面逐渐走向成熟,更好地去完成公司的安全生产工作;谈到帮助,在这里,我要真心的感谢我们的全体中层,我今天的进步是与你们平日里的帮助和支持分不开的,是你们在工作中给了我更多的信任、指导和帮助,让我能够尽快的适应和完成部室的各项工作。谈到支持,就是要感谢公司里所有的同事们,感谢全体同事在日常工作、学习中的相互支持、协作和配合。自从到生产安全部工作以来,我一方面抓科室对基层的服务态度和办事效率,用良好的服务去感动基层项目部,同时严格项目管理,对项目管理多提预防方案,严格落实隐患整改,逐步落实对基层项目部量化管理,严格贯彻总公司“一停二整三改四罚”的管理制度,使总公司的生产管理工作逐步走向良性的轨道。另一方面组织科室人员认真研究项目部的生产管理工作,并对其进行梳理分解,明确了项目部对口公司管理的工作职能,坚持以人为本的原则,制定项目部职能管理人员的责任制,落实责任到人,并建立在建项目部各职能管理人员信息库,大大方便了公司的各项管理制度和文件精神及时传达,提高了管理效率。这些工作的顺利开展同样得到了领导、同事和基层项目部的理解、支持和帮助,使我能够完成各项生产安全工作任务。虽然我被评为优秀部室长,但我觉得我不是做的最好的,我还做的很不够,还有许多很优秀的同事在自己的工作岗位上认认真真,勤勤恳

恳的工作着,你们同样也很优秀。

最后,我想说的是:在新的一年里,我将把过去的成绩作为新的起点,以更高的标准严格要求自己,虚心学习使自己的综合素质和业务水平在工作中不断提高和完善,认真学习和贯彻第十届十次职代会关于《总公司 2022 年工作安排》的会议精神,把制定和落实高标准管理作为重点工作,进一步强化生产安全管理,为完成总公司 2022 年的生产安全目标任务而努力工作。

## 优秀个人代表发言

刘亚伟

(2022 年 2 月)

尊敬的各位领导、各位同事:

大家上午好!

我叫刘亚伟,现在总公司兴平市公共卫生服务中心项目部工作,担任专职安全管理员。今天在这里很荣幸作为先进员工代表发言,首先向今天受到表彰的同事们表示祝贺!并向一年来给予我们关心、帮助的领导和同事表示衷心的感谢!我们在工作中所取得的成绩,是领导们正确引导的结果,是同志们相互帮助,团结奋斗的结果,成绩和荣誉也应属于为

公司做出贡献的每一个团队和每一位员工。

“春秋迭易，岁月轮回”，回首我在公司的成长经历，不知不觉进入公司已经 12 个年头，从最初的第一次步入社会，遇到的是陌生的人和事，面对新的环境以及实践经验不足，曾经也很茫然和犹豫，是公司领导和同事的开导、支持和帮助，使我很快成长，并不断地通过理论和实践的融汇学习，掌握了工程施工、安全管理等方面的知识。在项目建设期间，我深刻的意识到安全管理在项目管理中的重要性，而且安全管理不是限制在项目建设的某个阶段或者某个环节中，而是贯穿于整个建筑工程项目的始终，对此我通过参加专职安全培训，并取得安全员资格证书。从 2011 年至今一直从事项目安全管理工作，曾记得 2011 年在宁夏固原市东城花园住宅楼建设项目施工现场；初次接触安全管理工作的场景，从毫无头绪，仅凭自己在培训时学习到的安全知识不足以完成项目安全管理目标，只能在工作中学习，不断的推敲、琢磨、求教，才能有效的开展工作。随着项目建设推进，以及实践当中的不断磨练，我学到了很多关于安全管理方面的经验，无论是从安全资料、还是现场安全管理都有了很大的提高，也给以后的安全管理打下了坚实的基础。其后分别在经发地产白桦林间项目、沔渭家园项目、白桦林国际商务广场项目、曲江国风世家项目，白宫酒店改造项目以及兴平市公共卫生服务中心建设项目，从事安全管理工作。在此期间，参与了多个市级、省级文明工地及优质结构工程验收；

参加了多个大型施工现场观摩会，从中学到了很多优秀的可供借鉴的管理经验。

回顾过去一年的工作，有成绩也有不足，回眸过去，已成昨天，展望未来，任重道远。新的一年我将把过去的成绩作为新的工作起点，以更高的标准严格要求自己，虚心学习专业知识，在工作中不断提高和自我完善，认真履行岗位职责，踏实工作，爱岗敬业，始终保持着旺盛的精神风貌和饱满的工作热情，全心全意的投入到工作中，为总公司的发展贡献自己的力量。

最后，衷心祝愿咸阳建工在虎年取得更大更辉煌的成绩，也祝愿各位领导和同事在新的一年里工作顺利，身体健康，万事如意！